

责任编辑:安伟东 美编:朱振涛 校对:李斌

## 疫情尚未结束 防控不容松懈

### ——致广大宝鸡市民朋友的倡议书

广大市民朋友:

当前,新冠肺炎疫情在全球加剧蔓延,国内疫情防控形势严峻复杂,冬春季是呼吸道传染病高发季节,加之随着春节临近,人员大量流动、聚集,疫情传播的风险不断增大。为巩固我市来之不易的疫情防控成果,为了您和家人的生命健康,我们倡议:

一、增强个人防护意识。疫情面前不容侥幸,每个人应树立“健康第一责任人”理念,养成戴口罩、勤洗手、勤通风、勤消毒等健康生活方式。外出乘坐公共交通工具及前往商场超市、集贸市场等各类公共场所时全程、规范佩戴口罩,减少近距离交流,避免肢体接触,保持安全社交距离,尽量减少触碰门把手、货架、摊位等公共物品表面,触摸后应及时洗手或对手进行消毒。提倡分餐制或使用公勺、公筷。如出现发热、咳嗽等症状,请及时前往就近发热门诊就医,不要到未设置发热门诊的医疗机构就医,避免自行购药治

疗,避免乘坐公共交通工具,就医全程佩戴好口罩。

二、减少非必要出行。春节期间,倡导非必要不离宝,非必要不前往中高风险地区,非必要不出境,儿童、老年人、慢性病患者、孕妇及有基础性疾病人员要减少不必要的异地出行。如确需离开或返回宝鸡的,要提前了解当地疫情防控相关要求并错峰出行,在行程途中全程佩戴好口罩,严格做好个人防护。同时,积极主动员外亲友在工作地过年。

三、减少人员扎堆聚集。全市范围内,原则上不举办大型会议、大型培训、大型演出及年会聚会等聚集性活动,不组织参与大规模聚会聚餐,不提倡家庭聚会聚餐,确有需要,人数要控制在10人以内。春节期间应减少走亲访友活动,提倡网络拜年、电话拜年,避免前往热门旅游景区,提倡网络购票,遇有人群聚集要绕行,切勿扎堆拥挤。倡导红事缓办、白事简办、宴请不办。

四、自觉配合疫情防控。

抗疫人员坚守不易,需要您的理解和配合,如遇查验、管控,请积极予以配合。从国内疫情中、高风险等重点地区及口岸入境来宝返宝人员,请提前向社区(村)或单位报备,如实报告个人行程、健康状况等信息,一律接受核酸检测,严格落实集中隔离医学观察或居家隔离医学观察等防控措施。从外省低风险地区来宝返宝人员,请积极配合做好社区随访管理和健康监测工作,至少做一次核酸检测,发现异常情况及时报告。

五、严防物品传播。从事进口货品贮存、运输、搬运、销售、屠宰、加工等相关从业人员,在接触进口货品前,要规范佩戴好手套、口罩,穿好工作鞋,事后及时规范洗手。购买冷链食品时应主动了解人员、食品和环境核酸检测结果,避免用手直接接触。冷链食品要与果蔬、熟食等其他食物分开包装,回家后及时对外包装表面进行预防性消毒。烹饪冷链食品时,要生熟分开,煮熟煮透,

并注意洗手消毒,避免污染家庭环境。收拆快递包裹时,要戴手套、戴口罩,对外包装进行预防性消毒,事后及时规范洗手,废弃的快递外包装要按生活垃圾分类要求规范处理,严防他人或动物接触。各类运输、物流、快递、出租车、网约车、配餐送餐等企业或商户及相关从业人员,要加强交通工具、物品外包装、车内等预防性消毒与日常通风、个人防护和健康监测等工作。

广大市民朋友,人人都是防线,战“疫”有你有我,感谢您的支持和参与,让我们携手抗疫,从自身做起,从生活细节做起,及时关注卫生健康部门等官方权威渠道发布的疫情信息,理性对待疫情,不造谣、不信谣、不传谣、不散播他人隐私,发现疫情防控问题线索及时监督举报,保护自己,呵护家人,筑牢健康堡垒,安康祥和过节!

宝鸡市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)办公室  
2021年1月18日

## 市领导在金台区中山西路街道检查创文工作时强调 注重细节提升 巩固创建成果

本报讯 1月18日,市委常委、宣传部部长武勇超在金台区中山西路街道检查创文工作时强调,在创文整改提升工作中,要注意在细微之处抓提升,进一步巩固好创建成果。

当天下午,武勇超先后来到中山西路46号院、中山西路52号楼、宝鸡市公共就业和人才服务中心、市府巷以及西街小学检查创文工作,查看了新维巷70、71、74、88号小区的楼道墙面脏污、玻璃破损、楼下杂物乱堆乱放等问题整改情况,并现场听取相关

负责人汇报。武勇超强调,创文工作要紧盯薄弱环节和细微之处,要抓重点、补短板、强弱项,扎实推进各项整改任务落实到位。

金台区相关负责人表示,针对还未整改的细节问题,将及时整改落实,严格对标对表,切实补齐短板弱项,不断提升创建工作精细化程度,把创文各项工作做实做细,并建立长效机制,全力推动创文工作的全域化、常态化、精细化管理,形成全民参与、共建文明城市的浓厚氛围。

本报记者 罗琴

## 省见义勇为基金会副理事长一行来我市—— 看望慰问宝鸡日报社两名职工

本报讯 1月18日下午,陕西省见义勇为基金会副理事长兼秘书长苏特星一行,慰问了宝鸡日报社记者刘斌和韬奋新闻奖获得者宁丽君,并为每人送去了1万元慰问金和生活用品。

1996年3月12日,宝鸡日报社记者宁丽君和刘斌乘班车外出采访,行至宝鸡县钓渭乡(今宝鸡高新区钓渭镇)附近时上来了9个人,他们拿出红蓝铅笔行骗,引诱乘客参与赌博。见无人理睬,这几个人便公然对乘客搜身抢钱。当他们围住一位老农强行搜身时,刘斌起身怒喊:“你们干什么?”同时迅速按下照相机快门。这时歹徒中

有人喊抢他的照相机,打死这个爱管闲事的。三四名歹徒围住刘斌拳打脚踢,宁丽君拼命阻拦并怒斥歹徒。事后,刘斌伤势严重,当天被送往宝鸡住院治疗,宁丽君身上多处青肿。这一事件发生后,引起了有关方面高度重视,市、县公安机关在案发当晚根据记者奋力保护的照相机中拍下的歹徒抢劫作案现场照片,在宝鸡县慕仪乡(今陈仓区慕仪镇)擒获了歹徒。

当年,宁丽君、刘斌被授予“中华见义勇为先进分子”称号,同时受到了中宣部、全国记协、中华见义勇为基金会及陕西省、宝鸡市的表彰。 本报记者 张晓燕

## 记者暗访基层疫情防控见闻

### 市区吾悦广场永辉超市: 顾客排队未保持一米距离

排起长队,人员相对比较密集,但竟然有顾客没戴口罩,而排队的人之间也没有间隔1米距离,一个个挨得很近(见右图)。超市工作人员也没有提醒顾客戴好口罩、排队保持1米距离。

在超市这样相对密闭的环境里,顾客不按规定做好防护措施,确实让人特别担心。超市应该安排流动监管人员,随时提醒顾客戴好口罩,给市民打造安全放心的购物环境。



(本组稿件、照片均由本报记者组采访、拍摄)

## 加强行业合作 提高产品质量 宝鸡擀面皮臊子面企业跨界“取经”

本报讯 宝鸡美食如何加快产业化发展?1月15日,我市组织20多家擀面皮、臊子面龙头企业负责人,考察乳品标准化生产企业,跨界“取经”。

擀面皮、臊子面是我市传统美食,经历了上千年的传承发展,如今要成为推动我市经济发展的大产业,还面临着诸多短板:缺少行业标准,没有形成在全国叫得响的大品牌,还没有形成工业化生产,而乳品是食品行业门槛较高的产业,如今我市乳品产业在全省乃至全国都有一定的影响,做到了标准化、规模化、品质化生产,打开了飞天、和氏等全国知名品牌,形成了从牧场经营、规模养殖、乳品研发、乳品生产、质量管理体系到自主销售的全产业链。

通过考察学习,企业负责人一致认为,要积极贯彻落实1月7日宝鸡擀面皮、岐山臊子面产业发展推进会精神,加强行业合作,提高产品质量,加快实现宝鸡擀面皮、臊子面标准化、工业化生产,延伸产业链,充分发挥线上线下资源优势,抱团闯市场,加快走出去步伐,让擀面皮、臊子面真正成为助力宝鸡经济社会高质量发展的大产业。

本次考察由市深化国际(丝路)美食之都建设工作领导小组、市商务局、市面皮协会、市餐饮饭店行业协会组织,先后到蒙牛乳业(宝鸡)有限公司、陕西飞天乳业(宝鸡)有限公司、陕西和氏乳业集团参观学习。

本报记者 刁江岭

## 市区秦岭综合市场: 入口把关严 里面监管松



本报讯 “为了您和他人的健康,请佩戴口罩……”1月18日12时,

记者还未走到市区宏文路秦岭综合市场大门口,就听到了大喇叭里传出的提示宣

别商户没有戴口罩。记者注意到,顾客进门的时候都规范佩戴口罩,一旦进了市场,一些顾客就把口罩装进了兜里,或者露出口鼻在市场选购商品,根本不顾及旁边顾客的感受。在市场里面,记者也没有看到巡查管理人员。记者听到几位顾客议论:“这市场门口管得这么严,进来咋就没人管,口罩想戴就戴,不想戴也没人说,这咋能让人放心哩?”

记者在此呼吁:市场里面商品多而杂,人流量大,是疫情防控的重点场所,不仅要把好入口关,更要让市场里面严格监管起来,既要让商户按防疫规定办事,也要纠正顾客不戴口罩的行为,各方联手织密疫情防控网。

(本组稿件、照片均由本报记者组采访、拍摄)

## 培育新业态 打造新引擎 我市将申报跨境电商综合试验区

本报讯 日前,记者从市商务局了解到,我市正在推进中国(宝鸡)跨境电子商务综合试验区的申报工作,力争2021年内获国务院批准设立。

跨境电子商务综合试验区是经国务院批准设立的跨境电商综合性先行先试城市区域,通过制度创新、管理创新、服务创新和协同发展,打造完整的产业链和生态链,逐步形成适应和引领全球跨境电商发展的管理制度和规则,为推动中国跨境电商健康发展提供可复制、可推广的经验。从2015年3月起,国务院分5个批次批准杭州等105个城市设立中国跨境电子商务综合试

验区。

近年来,我市不断拓宽“大众创业、万众创新”渠道,积极培育跨境电商新业态,着力打造创新型发展引擎,有力地推动了外向型经济高质量发展,2020年预计全市实现外贸进出口总值80亿元。前期,市商务局、市发改委、宝鸡海关等有关部门(单位)对全市跨境电商发展现状进行了调查研究和论证,认为我市具备设立跨境电商综合试验区的良好基础,经市政府同意,已报请省政府同意申报中国(宝鸡)跨境电子商务综合试验区,目前各项筹备工作正在有序开展。

本报记者 王玲

## 结合实际 围绕工作精准解读

对于理论宣讲而言,一个衡量标准,就是能不能用党的创新理论指导群众生产生活实践。我市根据各相关部门职能分工,组建宣讲小分队,针对不同群体,宣讲重心各有特色。

由市科学技术局、市科学技术协会组建的“科技工作者宣讲团”,结合全会精神,突出科技创新,为广大科技工作者、企业职工、职业农民进行宣讲。

市国资委党委组建的“工人宣讲团”,成员包括全国劳动模范杨忠州、郭文生和其他6位国

企代表,他们进企业、进车间,深入开展党的十九届五中全会精神宣讲活动,通过讲述自身工作经历,诠释爱岗敬业、无私奉献的“主人翁”精神,引领强化国企职工思想政治建设,做好党的组织覆盖和工作覆盖。

市直机关工委组建“党员干部宣讲团”,宝鸡职业技术学院组建“大学生宣讲团”,市记协组建“记者宣讲团”,赴基层一线,结合全市经济社会发展实际,针对人民群众关心的热点难点问题,讲成就、讲目标、讲奋斗、讲精神,强信心、聚民心、暖人心、筑同心。截至目前,全市宣讲小分队宣讲活动超过20

场次。

在宝鸡职业技术学院,学前教育专业学生赵嘉祺聆听了宣讲报告后说,青年学生应该主动承担起历史赋予当代青年的责任,认真学习知识和技能,积极服务经济社会发展。

创新社会治理是社区工作者关注的焦点,在渭滨区桥南街街道西宝路社区,社区工作者聆听了宣讲报告后纷纷表示,要把党的十九届五中全会精神落实到行动中,落实到社区日常工作中,热心接待群众,细心服务群众,以真心换真情,做群众的贴心人、暖心人,不断提升基层治理能力和水平。

## 千群同心 创新形式精彩纷呈

党的十九届五中全会精神内涵丰富,为了让宣讲更加贴近基层群众,让老百姓听得懂,完整、准确地了解全会精神,我市创新宣传方式,采取多种形式,让宣讲精彩纷呈,让全会精神入脑入心。

根据农村生产生活实际,我市各县区充分发挥“大喇叭”传播面广、接收效率高的优势,采用“百姓话”“短实新”“微宣讲”形式,在全市乡村轮番进行宣讲。

前不久,凤县平水镇的新时代文明实践讲堂举办了一场别开生面的宣讲活动。“新时代,新思

想,国计民生放首位……”这是该镇72岁的退休教师李世华创作的快板《十九届五中全会公报咱学习》。凤县紧扣新时代文明实践建设任务,将全县九个镇划分为三个片区,采取三镇对战的“擂台赛”方式,在村组院落、文明实践舞台中进行宣讲比赛,并将比赛录制成视频,在电视和“两微一端”上播放宣传,推动党的十九届五中全会精神家喻户晓,深入人心。

眉县利用“广播村村响”播放终端,在全县123个自然村开展宣讲活动;凤翔县各镇组织各村利用“大喇叭”,早晚宣讲全会精神;麟游县依托各部门微信公众号等宣传阵地,发挥党员志愿

服务队、网络宣传媒介等作用,录制了一批全会精神宣讲音频,不间断地在镇、村(社区)广播室播放。

岐山县、扶风县、千阳县、金台区、渭滨区利用手机客户端、微信公众号、头条号、抖音号等新媒体阵地,多种形式开展宣讲活动,“大喇叭”与理论宣讲有效结合,实现精准传播、有效覆盖,让全会精神“飞入寻常百姓家”。

全市上下不断将党的十九届五中全会精神的学习贯彻推向深入,必将让全市党员干部群众进一步凝聚发展共识、激发奋进力量,从而为推动经济社会高质量发展提供坚强思想保障。